



# Assemblée générale

Le mercredi 29 janvier 2014

AEEPUM | Association des étudiants en Économie et  
Politique de l'Université de Montréal

---

## 0. Ouverture

Quorum constaté à 11h37.

## 1. Élection pres

**Francis Bouchard** proposé. **Elvire** appuie. **Francis** se présente. **Christophe Martin** propose **Karine** appuyé par **Adam**. Pas de demande de vote

Proposition d'admettre les observateurs avec droit de parole : **Adam** appuyé par **Christophe**.

## 2. Ordre du jour

**Christophe Martin** propose l'ODJ, appuyé par **Christophe Martin**.

**Louis Robert** ajoute le point 9 : Guy Breton, appuyé par **Louis Betito**. Pas de demande de vote

**Adam** propose d'échanger SG avec CVE appuyé par **Christophe Martin**

## 4. CVE de première année

**Christophe Martin** décrit le poste. **Dave Stuart Delva** et **Hugo Debas** posent leur candidature.

**Hugo** se présente.

**Adam** : c'est quoi les expériences du candidat en associations et de l'organisation d'évènements.

**Hugo** répond qu'il a assisté à des CE, aidé pour le PubGolf, le Vins et fromages, il a participé au Carnaval.

**Margo** : Est-ce que les activités culturelles intéressent le candidat

**Hugo** : semaine interculturelle très intéressante

**Dave** se présente.

**Adam** : même question

**Dave** : gestionnaire d'entreprise à 18 ans en Haïti, monté une entreprise de marketing pour les artistes haïtiens

**Pierrick**. Suffisamment de temps pour le poste ?

**Dave** : oui c'est sur

Vote à main levée : 9 Hugo 15 Dave 5 abst

**Dave** élu à majorité

#### 5. Élection Secrétaire général

**Christophe Martin** décrit le poste. **Hugo** et **Quentin Benoteau** se présentent.

**Quentin** se présente.

**Christophe Martin** : qu'est-ce que le candidat prévoit amener de plus

**Quentin** : plus de courriels, organiser la page FB

**Sam** : pourquoi le candidat ne s'est pas présenté à l'automne

**Quentin** : pas prêt en automne

**Hugo** se présente.

**Dave** : site internet ?

**Hugo** : mettre à jour, présenter l'exécutif, mettre les événements, liens avec le département. Culturel et scolaire

Vote à main levée : 3 Quentin, reste Hugo 4 abst

**Hugo** élu à majorité manifeste.

**Adam** invite les gens qui ont perdu de s'investir et participer quand même aux activités de l'association.

**Christophe Martin** invite les membres à assister aux CEs (sans droit de vote). Les dates seront désormais sur la page Fb.

**Louis Robert** : d'habitude le vendredi à 16h

#### 6. Budget

**Sam Amiri** présente le budget.

Pas de questions

#### 7. Logo

**Christophe Martin** : plusieurs membres veulent refaire le logo. Il y aura un concours international de dessin. Faire un logo avec description et les membres pourront voter sur internet. On a besoin de l'accord des gens pour lancer le concours.

**Christophe Martin** propose qu'il y ait un concours afin de modifier le logo de l'association étudiante.

**Sam Amiri** appuie.

**Adam** précise que ce sera selon le vote mais d'essayer de garder quelque chose qui représente le programme.

**Pierrick** demande pourquoi le cheval ferrari.

**Louis Robert** répond que le cheval est l'animal d'écopol.

**Dior** pensait que c'était seulement un emblème pour faire économie-politique, fleur de lys politique et cheval on ne sait quoi. Est-ce que c'est possible de voter pour conserver le même

**Christophe Martin** répond que ce sera une option.

**Christophe Martin** demande le vote.

Proposition adoptée à majorité. BRAVO !

#### 8. Produits dérivés

**Christophe Martin** l'asso va prendre les commandes avant de les commander au lieu d'en commander énormément et rester avec pendant longtemps. Il présente le modèle.

**Adam** précise qu'il faut procéder rapidement pour pouvoir les recevoir avant la fin de l'année. Il faut que les gens commandent avant la fin de la semaine.

**Margaux** aimerait que le nouveau logo soit sur le nouveau hoodie.

**Alexis** trouve que c'est laid.

**Adam** dit que ce n'est pas définitif.

L'observateur **Samuel Laberge** dit que c'est semblable à celui de Sc Pol.

**Adam** précise qu'on est pas obligés de mettre un logo dessus.

Proposition : que le hoodie soit fait sans logo pour cette année, et les prochaines années auront le logo. Le modèle pourra être modifié selon la demande.

**Christophe Martin** appuie

**Guillem Leroux** demande quand sont faits les logos

**Adam** répond normalement à chaque année.

**Louis Robert** dit que ce seront sûrement des american apparel dont 40\$. Guildan ressemble à ce qui est présenté, ce qui n'est pas joli. Le design sera sur la page Fb et sera soumis au vote.

**Christophe Martin** invite les gens à donner leurs idées.

La proposition est adoptée à majorité manifeste.

## 9. Cotisations

**Christophe Martin** explique que la cotisation d'été a été retirée car pas clair dans la charte. Diminue le budget de 10%. Pour augmenter les cotisations, il faut 20% des membres présents à l'AG. Donc il va falloir faire un référendum. Il faudrait aussi augmenter les cotisations car même avec les cotes d'été on accuse un déficit. Ceci permettra d'avoir un coussin pour commencer l'année et de faire des activités aussi intéressantes que l'asso d'économie et de sciences politiques.

**Louis Robert** précise qu'en référendum c'est pour le montant des cotes, et la modification de charte pour ajouter la précision c'est en AG seulement. Il présente le plan référendaire.

Proposition de la composition du référendum. **Sam** appuie.

Amendement à 4 vérificateurs internes.

Adopté à l'unanimité.

Proposition du calendrier référendaire. **Margaux** appuie.

**Adam** demande si ce sera possible de faire un document informatif avec des chiffres justificatifs.

**Sam** répond que c'est prévu.

**Louis Robert** dit qu'il y aura aussi une rencontre d'information.

**Adam** propose de l'ajouter au calendrier au moment de la prochaine AG, si ce n'est pas traité en AG, que ce soit traité la même semaine.

**Christophe Martin** appuie.

Adopté à l'unanimité.

Adopté à l'unanimité.

Propose les règlements, en ajoutant que tout peut être modifié même un budget.

Appuyé par **Vincent Bernier**.

**Vincent** demande s'il y a un minimum de participation

**Louis Robert** répond 20%, même qu'en AG. Sinon invalide, car dans la charte.

Obs **Sam Laberge** demande si possible de faire une tournée de classe.

**Christophe Martin** : oui.

Adopté à l'unanimité.

Nomination des vérificateurs internes :

**Quentin, Louis, Kelly, Alexis** se proposent.

**Christophe Martin** propose que les présentations durent une minute et qu'il n'y ait pas de questions.

Comme ils sont 4 par besoin de présentation,

Élus à l'unanimité.

CM propose **Karine** pour vérif externe, appuyé par Margaux.

Élue YAY !

Obs **Guillaume Côté** : économie a haussé aussi mais ne croit pas que le parallèle est applicable. Le but n'était pas de faire plus d'évènements. La hausse a passé et ils ont fait autant d'évènements en une session qu'à l'année précédente. Invite à s'interroger sur la question de diminuer les activités parce qu'on a pas le budget. C'est une question de motivation. Ajoute que les initiations d'écopol étaient avec économie à cause d'un manque d'investissement du CE.

**Louis Robert** répond qu'un espace de débat sera créé et invite Guillaume à venir en parler la prochaine fois.

**Alexis** trouve qu'une seule personne travaille pour les partys dans l'asso et invite **Christophe Martin** à s'investir plus.

**Adam** remercie et a des critiques à donner à l'exécutif, mais refuse de dire que c'est à tous la faute. Il trouve que c'est un problème de leadership.

**Christophe Martin** dit qu'il a évité certaines activités pour des raisons personnelles. Il désire participer plus à l'avenir. Explique que le CVE junior n'a pas été présent, que ça joue aussi.

**Antoine** désire que le débat ne soit pas sur qui participe aux partys. Rappelle que les CE sont ouverts et que si certaines personnes désirent voir comment ça se passe, qu'elles sont les bienvenues.

**Adam** préfère qu'on soulève les problèmes en AG car tous sont au courant. Invite les gens aux CE et à l'AG de la semaine prochaine.

#### 10. Guy Breton

**Louis Robert** explique qu'il y aura une AG de positionnement le 4 février. Un e-mail informatif a été envoyé avec des documents reliés. Un CC aura lieu ce soir à propos de Guy Breton et il faudrait en parler en ce moment pour qu'il puisse voter. Deux groupes s'opposent : ceux qui veulent un militantisme contre la renomination de Guy Breton et ceux qui veulent quelque chose de plus formel et modifier la charte et les status pour que le recteur soit élu au lieu de nommé par le CA de l'Université. Le deuxième groupe veut s'allier aux syndicats des professeurs mais ceux-ci ne veulent pas participer si la FAÉCUM entreprend des actions directes contre Guy Breton. Donc il y a une polarisation des deux idées. Écopol n'a pas de position pour le moment. Veut entendre les gens pour pouvoir parler ce soir.

**Dior** demande si les syndicats ont dit peu importe le mode ils seront contre, et est-ce que le groupe qui veut une action directe le veut parce que l'autre option est irréaliste.

**Louis Robert** répond que le débat est stérile et que personne ne va changer d'idée. Chaque clan dit que l'autre option est irréalisable. Les syndicats menacent plus qu'interdisent, mais sont clairs qu'ils vont chocker si la FAÉCUM s'implique directement (ex : initiatives étudiantes c'est ok). Si Écopol veut manifester, Louis Robert va travailler de concert avec eux. En tant qu'association, l'un n'empêche pas l'autre, mais ils n'auront pas le budget de campagne.

**Guillaume** ne comprend pas pourquoi on veut que Guy Breton s'en aille. Trouve que des actions directes causeraient un décalage des cours et c'est trop d'engagement.

**Louis Robert** dit que l'information est dans le document. On lui reproche sa gestion entrepreneuriale de l'UdeM et non comme lieu de savoir. On lui reproche aussi des dérives immobilières. Sa gestion de la grève était boboche, il a invité la SPVM dans l'université, a backé les injonctions. Bref, gestion de la crise étudiante et vision de l'université.

**Adam** : la réélection de Guy Breton est prévue pour le 24 février. Les manifestations ne seront pas des grèves à long terme. Si tu as la volonté d'aller à tes cours rien ne va t'en empêcher. Pour le moment, écopol n'a aucune position à ce propos.

**Christophe Martin** : il s'est déresponsabilisé et a laissé le chef de la sécurité faire l'appel.

**Vincent** : demande à propos des informations cachées de la FAÉCUM.

**Louis Robert** dit qu'il y a eu des accrochages. Le SG est accusé d'avoir inventé des mandats, ce qui n'est pas le cas. Le mandat de modification de la charte existe, il est vieux, mais a été réitéré en 2012. Ensuite, la FAÉCUM a été informée que la réélection aurait lieu le 24 février au lieu du 4 juillet plus tôt que le moment où elle l'a su. Étant donné le contexte, cela nuisait au camp qui voulait manifester contre Guy Breton.

**Christophe Martin** propose la levée.

11. Varia
12. Clôture